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28 лютого 2024 року своє 80-річчя від-
значив видатний український учений 
академік Микола Дмитрович Тронько.

Миколу Дмитровича шанують не за 
нагороди чи посади, а як чудову щиру 
людину, яка багато робить для вітчизня-
ної науки. Справді, директор Інституту 
ендокринології та обміну речовин імені 
В. П. Комісаренка НАМН України, член-
кореспондент НАН України, академік 
НАМН України, лауреат Державної премії 
України в галузі науки й техніки, повний 
кавалер ордена «За заслуги», організатор 
науки та охорони здоров’я — приклад 
поєднання унікального досвіду науков-
ця, організатора охорони здоров’я та 
педагога. Мудра і добра людина, вимо-
гливий, але справедливий керівник, спе-

ціаліст найвищого рівня, він щедро ділиться своїм досвідом і знаннями. Він досяг усього 
в житті лише завдяки величезній працездатності, організованості, високому рівню ерудиції 
та вимогливості до себе. Його людяність, щирість, доброзичливість, чуйність, вміння і бажан-
ня прийти на допомогу кожному поєднуються з великою вимогливістю до колег.

Микола Дмитрович народився в родині військового лікаря на Далекому Сході, де батько 
після закінчення Харківського медичного інституту перебував на військовій службі. 
Згодом батька перевели до Черкас, а потім він обійняв посаду начальника одного із сана-
торіїв м. Хмільник на Вінниччині.

Після успішного закінчення Київського медичного інституту М. Д. Тронько вступив до 
аспірантури в Науково-дослідний інститут ендокринології та обміну речовин до Василя 
Павловича Комісаренка — засновника української ендокринології. Під його керівництвом 
Микола Дмитрович захистив кандидатську дисертацію, присвячену вивченню механізмів 
впливу нового синтезованого в інституті препарату на стан надниркових залоз, уражених 
раком. Пізніше захистив докторську дисертацію, присвячену обміну стероїдних гормонів. 
Енергетика корифея ендокринології та стратегічні здібності його послідовника благотвор-
но поєдналися.

Академіку Миколі Дмитровичу Троньку — 80!
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У березні 1986 року Микола Дмитрович очолив НДІ ендокринології та обміну речовин. 
2019 року в Японії йому вручили міжнародну меморіальну медаль миру імені доктора 
Нагаї, який постраждав від атомного апокаліпсису 1945 року в Хіросимі й Нагасакі, а також 
пам’ятну скульптурну фігуру на честь нагороди. Він став першим українським ученим, удо-
стоєним однієї з найвищих премій Японії в галузі радіаційної медицини. Премія була при-
суджена за цикл робіт, які поглибили розуміння фундаментальних і прикладних аспектів 
у галузі радіаційної ендокринології. Авторитет ученого настільки високий, що М. Д. Тронько 
двічі отримував запрошення виступити з доповідями на конференціях у штаб-квартирі 
ООН у Нью-Йорку. Він також брав участь у багатьох міжнародних форумах.

Академік М. Д. Тронько очолює Асоціацію ендокринологів України, зробив вагомий осо-
бистий внесок у становлення і розвиток медичної науки та охорони здоров’я України. Під 
його керівництвом підготовлено 16 докторів медичних наук і 15 кандидатів медичних наук. 
Він є членом Європейської та Американської асоціацій із вивчення цукрового діабету, 
Європейської тиреоїдної асоціації, головою спеціалізованої наукової ради із захисту 
 дисертацій зі спеціальності «Ендокринологія».

Організаційні здібності й енергія керівника гармонійно поєднані в Миколи Дмитровича 
з педагогічним талантом, науковою діяльністю. Упродовж кількох десятиліть він завідує 
кафедрою ендокринології Національного університету охорони здоров’я України імені 
П. Л. Шупика. Вихованці та послідовники вченого — це фактично всі вітчизняні лікарі-ендо-
кринологи.

Микола Дмитрович — головний редактор журналу «Ендокринологія», член редакційних 
колегій багатьох фахових медичних видань, зокрема журналу «Клінічна ендокринологія та 
ендокринна хірургія». Він автор і співавтор понад 600 наукових публікацій, зокрема в жур-
налах «Science» та «Nature».

Поєднуючи талант, розум, інтелігентність, ініціативність, надзвичайну працьовитість, 
вимогливість, витримку, доброту, освіченість, зробивши вагомий внесок у розвиток низки 
важливих напрямів ендокринології, заснувавши наукову школу, відому далеко за межами 
України, Микола Дмитрович і сьогодні віддає енергію, знання і багатий досвід благородній 
справі — поверненню здоров’я людині.

Редакційна колегія журналу «Клінічна ендокринологія та ендокринна хірургія» від щирого 
серця вітає академіка М. Д. Тронька з ювілеєм і зичить йому ще довгих років інтенсивного 
життя, міцного здоров’я, добра, щастя та благополуччя, бажає здоров’я і всього найкра-
щого всім, хто Вам дорогі!


